

Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajdusoboszló, I., Foghtly-utca
5. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, közgazdasági és furdögyi hetilap.

Felol szerkesztö és kiadötulajdonos:
halmaji BOR JÁNOS.

Megjelenik minden vasárnap.
Elöfizetési ára: Egyneved évre
2 pengö. Vidéki előfizetőknek
2 pengö 50 fillér. — Lapzártá
pénteken délieltt 11 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvétetnek: Kovács Kálmán „Boeckay”-könyvnyomdájában, Hajdusoboszló, I., Horthy Miklós-út 2. sz.

Honvédek harca.

A második nagy világégésből természetesen bennünket a magyar fiúk harcai érdekelnek. Szivszorongva böngésszük a német nagyvezérkar részletes és mindig hüvösen tárgyilagos jelentéseit, melyek csak a legszigorubb elfogulatlanság alapján számolnak be a keleti harctér eseményeiről. Azután hirtelen melegség futja át a testünket, mert a száraz szavak közül kicsendül a legnagyobb elismerés a honvédek teljesítményeiről.

Mindenki tudja, az egész világ csodálja a német véderő működését. Az a hihetetlenül pontos és óraszerűen sohasem késő, vagy korázó szerkezet befogadta a magyar hadsereg egyik részét, mely hosszú hetek óta szerves részeként nyomul kelet felé. Aki ismeri a népek és nemzetek életét, az nem lepődik meg ezen a megállapításon, mert tudja, hogy a magyarnak a vérében van a katonáskodás és vitézi élet. Nem katonás, hanem katonanemzet, melyet elnyomhattak évszázadokig, kiűthették a kezéből a kardot Trianonban, eltilthatták a korszerű fegyverkezéstől, mindezt semmit sem ártott neki, mert mihelyt kivívta egyenjogúságát, szinte varázsütésszerű hirtelenséggel zökkent bele abba a kerékvágásba, melyet a jelen hadviselés nemcsak megkövetel, hanem még azon túl odáig emelkedett, hogy méltó bajtársa hatalmas szövetségeseinek. Csak az a nemzet képes ilyen teljesítményre, melynek a vérében van a vitézi élet.

Azután van még egy mozzanat a harctéri tudósításokban, mely különös figyelmet érdemel. Nem magyar újságíró írta, nem is magyar újságban látott először napvilágot. A magyar hadsereg minden tekintetben lépést tart a nagy iramban előhaladó német csapatokkal — írta elragadtatással az olasz tudósító, akinek pedig bizonyára volt alkalma megfigyelni az észak-afrikai sivatagban, meg az abessziniai harctéren azokat a többszáz kilométeres meneteket, melyek próbára teszik a legkötőbb gépneg szerkezetét is,

nemcsak a benne ülő embernek idegzetét.

Ugyancsak száraz hivatalos jelentésben olvassuk: A keleti harctéren történt nagy előnyomulásban jelentős szerephez jutottak egyes lovas alakulataink, amelyek — a más fegyvernemek számára szinte járhatatlan területen — mozgékony-ságukkal és hagyományos vállalkozó szellemükkel ez alkalommal is bebizonyították, hogy a gépek háborújának korszakában is nélkülözhetetlenül értékes részei a hadseregnek.

Amikor Kárpátalját visszafoglaltuk, repülőink villámgyors rajtaütései ejtették ámulatba a világot. Hogyan tanultak meg ennyire repülni? Csóválta a fejét az idegen — hiszen nem volt szabad a trianoni években még a levegőben is elkalandozniok. Mi azonban tudjuk a magyarázatát. Bennünk él kitörhetetlenül az ősi virtus. A magyar fiatalságnak teljesen közömbös, hogy a kifinomult ember egy milyen eszközöket tervez ki. Megállja a helyét a repülőgépben és a kánikulában valóságos kemencének tetsző harcokcsikban, de emellett nem felejt el a még messze napkeleti pusztákról hozott lovas művészetet sem, melyben azonban nem elégséges a lóval bannitadás, hanem elengedhetetlen követelmény az a lelki-ség, az a szellem is, amely különleges előkelő helyet biztosít a lovasból és lóból össze-tevődött egységnek: a huszárnak.

Ebben a rettentő világégésben, melyben Európán kívül is a világ minden egyes művelt népe és országa érdekelt, mert a nyomában keletkezendő új világban az emberibb, kiegyensúlyozottabb és egymást jobban megértőbb rendszert akarjuk meghonosítani, amiből senki sem vonhatja ki magát, nyugodtan várhatjuk a béke bekövetkezését, mert mi megint becsülettel megtesszük a kötelességünket.

Nem kergetünk csalóka délibábokat, nem építgetünk légvárat, amikor a magyar férfi becsületére, hűségére, vitézségére és dolgoz két kezére, tanulmányokkal kiművelt eszére alapozunk. Tótágast állhat körülöttük min-

den, összeomolhatnak emberi ésszel alig felfogható hatalmas-ságok, ronggyá válhatnak szentnek hirdetett szerződések, mindezt bennünket nem érdekel, mert mi megmaradunk az ősi, mindig egyenes — ha néha göröngyös is — uton, melyen nem kell soha senki előtt és semmi miatt sem lesütnünk a szemünket.

Most fizetünk.

Amikor a diadalmas magyar honvédek a verhetetlen német haderővel együtt egyre mélyebben szorítják vissza orosz földön a több csatában megvert és szétszaggatott orosz hadsereget, eszünkbe jut, hogy most fizetnek a bolsevik rendszernek azokért a gazdaságiért is, amiket a magyar nemzet ellen 22 évvel ezelőtt követett el. Nagy pénzüsszegekkel küldték Moszkvából az ország nyakára Kun Bélát zsidó vezérkarával s a világháboruban kimerült, árulóktól szétszűlesztett, a Károlyi-féle felfordulástól még jobban meggyengített ország a forradalmi kormány és a szociáldemokrata párt segítségével, — miután a gyűjtőfogházban aláírták a vörös egységokmányt, — kommunisták prédája lett.

Mi, akik átéljük ezt a szegényletes korszakot és az ellenforradalmi mozgalmak részeként küzdöttünk a vörös uralom megdöntéséért, jól tudjuk, de az utánunk következő generáció, amely most a vörös hadsereg ellen harcol, apától az eseményeket megörökítő könyvekből szintén jól tudja, milyen borzalmakat zúdított a nemzetre Kun Bélaék uralma. Ezekben a hetekben majdrom minden napra esett egy-egy szomorú évforduló. Huszonkét évvel ezelőtt ezekben a napokban járta halál-vonatával az ellenforradalmi vidéket a sziriai vérebneg emlegetett Szamueli, a zsidó főhóhér és a legmagyarabb alföldi falvak becsületes gazdái, vezetői, papjai százával kerültek bitófára, mihelyt terroristáinak kiadta a parancsot: gajdeszbe. A fővárosban és az ország minden részében halállal lakoltak számosan olyan magyarok, akik fel mertek kelni a gyalázatos hóhérurolom ellen.

Azok a borzalmak, amelyek akkor nálunk történtek, fokozott mértékben folytak hosszú éveken át a szovjet-birodalomban, úgy, hogy a most nyilvánosságra hozott adatok szerint sok millió áldozata van a véres bolsevista uralomnak. A borzalmakat javarészt titkolni tudták, vagy ha nyilvánosságra kerültek is, sokan azt hitték, hogy a hírek tuloznak. Most aztán leplezetlenül kerülnek elének a szadista vörös kegyetlen-

kedések azokban a hirodó filmekben, amelyeket a német katonai fotóriporternek készítettek. A vadállati kegyetlenséggel legyilkolt tuzsok, politikai foglyok tömegét örökítették meg a filmfelvételek és egyuttal megmutatták azokat a zsidó szovjetbiztosokat, besugókat, árulókat is, akik ezekért a szörnyűségekért felelősek. Rendkívül súlyosak ezek a vádak és ezuttal le sem lehet tagadni, mert itt vannak a bizonyítékok is.

Ezek a dokumentumok mindenkit meggyőznek arról is, mi lett volna Európa sorsa, ha a keresztény civilizáció legnagyobb ellen-sége, a vérengző szovjet keresztül-viheti támadó tervét és uralma alá hajthatta volna Európát. Most látjuk, mitől szabadított meg bennünket és az európai kultúrnepek a német haderő elhárító csapása. Az eddig elért hatalmas eredmények a vörös védövonall szétszaggatása, az erősen összebombázott Pétervár és Moszkva fenyegetése a szovjet uralom végét jelenti. Most már nemcsak a magyar honvédek harcolnak a németekkel együtt, hanem valamennyi európai nemzet légiói. Magyarország is bekapcsolódott abba az európai mozgalomba, amely a kereszties hadjárat nyomán támadt a „V” betű jeyében. Viktoriát (győzelmet) jelent ez a betű, amely jelszava a bolsevizmus és a plutokrácia ellen küzdőknek. Végig egész Európán a „V” mozgalom fogja össze közös harcra mindazokat, akik küzdeni akarnak a győzelemig Európa teljes felszabadulásáért.

A magyar nemzet ezekben a napokban meleg szeretettel ünnepele a szegedi ellenforradalom vezérét, Horthy Miklós kormányzót és hitvesét házasságuk 40 éves fordulója alkalmából. A nemzet ragaszkodásának, szeretetének és hódolatának a kormányelnök adott kifejezést a kormányzói pár előtt. Az ünneplésben a baráti külföld is résztvett.

A felsőház plénuma, bár a kormány ragaszkodott eredeti javaslatához, elfogadta a magyar és zsidó vegyesházasságokat megtiltó javaslat 9. szakaszának módosítását a félvérek javára. Jelenté-telen szótöbbséggel sikerült elfogadtatni a módosítást a haladószellemű felsőházi tagokkal szemben, akik Kozma Miklóssal élükön szavaztak az eredeti javaslat mellett.

A képviselőház tárgyalta, de nem fogadta el a módosítást, mert veszélyezteteti azokat a fontos nemzeti érdekeket, amelyeket a magyar fajta tisztaságának megóvása érdekében kell szem előtt tartani. Az egyeztető bizottság s a két ház további tárgyalásai döntik el a javaslat sorsát.

Jó családból való fiut tanulónak felvesz Kovács Kálmán nyomdájá.

A háboru nyomában

A bolsevizmus letörésére indított küzdelem ötödik hetében szétforgácsolva, darabokra tépve állandó visszavonulásban harcol még a szovjet haderő, de haditénykedéseiben már látni az összefüggéstelenséget, a kapkodást és a zűrzavart. Az alig képzett, gyengén felszerelt tartalékoknak hadbavetése jellemzi ma a szovjet vezérkar haditaktikáját, mely nem törődik a veszteséggel és embertömegekkel szeretné betölteni azokat a hézagokat, melyeket a fáradhatatlanul előrehatoló győzelmes seregek gyorsanmozgó alakulatai okoztak és amelyek előtt ott lebeg a cél: Leningrád—(Szentpétervár)—Moszkva—Kiev. Ma már a győzelem jelében előrehaladó seregek csápjai elérnek a városok fölé és csak nemrégén kaptunk fényes beszámolót arról a hatalmas s minden eddigig felülmúló légitámadásról, mely az elmúlt napok során Moszkvát, a vörös mértelynek ezt a főgócponjtát érte. Északon a német és finn egyesült erők szovjet Karéliában haladnak előre és fenyegetik a cári Oroszország fővárosát Szentpétervárt, vagy amint most nevezik: Leningrádot. Középen Szmolenszk jelentős ipari város elfoglalása után tovább nyomul előre a középerő, melyhez felzárkózik a támadó lendületben levő magyar honvéd hadsereg.

Atyák után a fiuk zudultak le fegyverrel kezükben megállíthatatlanul a Kárpátok lejtőin, hogy legyűrjék a természetadta és mesterségesen emelt akadályokat és Galicia hegyein túl Podolia síkján, majd Ukrajnában üzzék, kergessék a megverten hátráló ellenséget Kiev felé. Ennek az ellenségnek egyszerű, tanulatlan és félrevezetett tömegei ma már egyre nagyobb számban látják, hogy ez a harc minden ellenkező propagandisztikus állítással szemben számukra nem végződhet eredménnyel, ezért a maguk módján úgy vetnek véget annak, hogy megadják magukat és ezzel életüket mentik meg, melyet nemcsak az ellenség, hanem a szovjet politikai biztosok golyója is állandóan veszélyeztet. Délkeleten a német és román hadsereg egységei küzdenek és haladnak előre a kitűzött stratégiai pontok felé.

Természetes, hogy a gyorsanmozgó alakulatok előrehaladásaitól függetlenül a derekhadak is teljesítik a számukra kijelölt feladatokat és acélgyűrűként zárják körbe a szétszaggatott szovjet erőket. Milliós fogolytömegekre és megszámlálhatatlanul hatalmas hadizsákmányra lehet számítani ezekben a gyűrűkben még makacsul védekező vöröseknek teljes letörése után, ami már a közeli napokra várható.

Távolkeleten ismét forróbbá vált a helyzet. Anglia és az Egyesült Államok japán-ellenes politikája kiváltotta a megfelelő ellenhatást Japánban, ahol új kormány alakult, amely még szilárdabb elhatározással lát hozzá a japán érdekeknek biztosításához. Mint a hozzánk érkezett jelentésekből kiderül, Japánban, Koreában, Mandzsukuóban megszüntették a vasutakon az utasszállítást és a vonatokat a hadászati érdekek szolgálatába állították. A tartalékosok behívása szakadatlanul folyik. Ezekből a tényekből megállapítható, hogy Japán nem hajlandó túrni Angliának Francia-Indokínába történő behatolását, mert ebben az esetben elvesztené jelentős nyersanyagforrását. Igen könnyen lehetséges, hogy Indo-

kína megvédése esetén francia-japán fegyveres együttműködés jön létre, mert mint a francia kormány szócsöve közölte, Franciaországnak ehatározott szándéka, hogy gyarmatának területi sértetlenségét minden körülmények között megvédi. Miután köztudomású, hogy Francia-Indokínában nagyszámú francia erők nincsenek, feltehető, hogy ez a félre nem érhető erélyű kijelentés Japán katonai erejére támaszkodik.

Nem különböz Japánra, az Egyesült Államoknak a háború felé való sodródása sem. Az egyre fokozódó iramban létesülő újabb és újabb támaszpontok világosan mutatják, hogy az Egyesült Államok nemcsak az európai ügyekbe kívánnak beleavatkozni, hanem Japánt is körül akarják zárni. Az Egyesült Államok szemét vetett

Révész püspök beiktatta Fehér János tiszacsegei ref. lelkészt.

Lélekemelő, bensőségteljes örömmünnepe volt vasárnap a tiszacsegei református egyházközségnek. E napon iktatták lelkészi állásába Fehér János megválasztott lelképástort. A beiktatást dr. Révész Imre végezte. Jelen voltak: Rásó István alispán, egyházmegyei gondnok, Bartha László tiszalóci lelkész, esperes, Demjén Ferenc hajduszoboszlói lelkész, dr. Molnár Béla balmazújvárosi lelkész, egyházmegyei főjegyző, Hajduszoboszló ref. presbitériumának tekintélyes küldöttsége, a beiktatott lelkész közelebbi rokonságából Halmaji Bor Jenő vezérkari ezredes, dr. vitéz Simon Árpád hajduszoboszlói királyi közjegyző, dr. Csiba István hajduszoboszlói városi ügyész, Halmaji Bor János nyug. iskolai igazgató és fia: Halmaji Bor László üzemi titkár, Hajduböszörményből a beiktatott lelkész özvegy édesanyja gyermekeivel, vejeivel, unokájával, az ismerősök és a jóbarátok részéről vitéz Fehérvári Géza szeszifőzdei igazgató és Osváth Imre nagykereskedő feleségeikkel együtt Hajduböszörményből, dr. Szabó Zoltán városi főjegyző, dr. Márton Géza m. kir. tisztiorvos, Hetey István városi főmérnök és számos tekintélyes presbiter Hajduszoboszlóról.

Tíz órakor vonult be dr. Révész Imre püspök és kísérete az ősi református templomba. Közének után Révész püspök az Ur asztala elé lépett, vele szemben állott Fehér János lelkész, körülötte az egyház gondnoka és 30 presbiter. A püspök a textus felvétele után felemelő hatású ramek beszédet intézett a beiktatandó lelkészhez, felsorolta mint egyházi szolgának a kötelességeit, majd szívből jövő szavakkal megáldotta s főpásztori csókkal illette. Ezután Fehér János lépett a szószékre s megtartotta székfoglaló prédikációját. Egyházi beszéde a zsufozásig megtelt templom hallgatói között mély hatást, kedvező benyomást keltett. A Himnusz és bezáró ének után presbiteri gyűlés volt. Itt Bartha László esperes üdvözölte a püspököt és az új lelkészt, kinek átadta az elnöki széket. Szombathy Béla jegyző-tanító komoly és értékes felszólalásában meleg szavakban köszöntötte a püspököt és Fehér János lelkészt. D. dr. Révész Imre püspök meleg szeretettel fogadta a szívből jövő szavakat, majd magas szárnyalású, mély hatású bölcs szavakban szólott a presbitériumhoz.

Fehér János lelkész köszönő szavaival és buzgó imádkozásával végződött a presbiteri gyűlés. Déli

saját védelme, vagy mint most újabbán emlegetik, hajózási utvonalai biztosítása érdekében francia, spanyol, portugál gyarmati területekre és a spanyol-amerikai államoktól is egyre több támaszpont átengedését követelik egyelőre még csak sajtónyilatkozatok formájában. Bizonyosra vehető, hogy úgy Japán, mint az érdekelt európai nemzetek nem fogják tétlenül nézni az Egyesült Államok ilyen irányú lépéseit és azokra ellenlépéseket tesznek. Mindentől függetlenül mégis úgy tűnik fel, hogy az Egyesült Államok nagy angol barátsága mögött öns érdek húzódik meg: egyik oldalon fokozni Anglia ellenálló erejét, míg a másikon átvenni annak a világ-gazdaságra gyakorolt befolyását és a támaszpontokra ennek érdekében van leginkább szükség.

egy órakor az egyik tágas iskola-teremben a püspök és a vendégek tiszteletére önkéntes adakozás után előállított ebéd kedves vendégszerettel fogadta az ünneplő közönséget. A szeretetvendégségen Rásó István alispán Magyarország kormányzóját: Horthy Miklóst élte a jelenlevők tomboló éljenzései és tapsai között. Szücs Lajos tantestületi igazgató Révész püspököt, Rásó István alispán, egyházmegyei gondnokot, az új lelkészt és nejét köszöntötte az egyház részéről. A községi előjáróság nevében Bartha főjegyző mondott a püspökhöz lelkes üdvözlő szavakat. Majd a helybeli róm. kat. lelkész szólalt fel, kiemelve, hogy évszázadok óta ez az első püspökjárás Tiszacsegen. Sűrű tapsok és éljenzések között Révész püspököt és új lelkésztársát köszöntötte tapintatos, okos szép beszéddel. Bartha esperes az egyházmegye részéről szólalt fel. A hajduszoboszlói presbitérium küldöttsége nevében Demjén Ferenc tanácsbíró lelkészelnök üdvözölte Fehér János lelkészt s hitet tett arról, hogy Fehér János Szoboszlón töltött 13 évi és 3 havi szolgálata alatt hitvédő, lelkiismeretes kötelességteljesítéssel, odaadó lelkes munkásságával kicsinyeknek, nagyoknak, öregeknek és ifjaknak szeretetét és megbecsülését megnyerte. A tiszacsegei egyháznak csak szerencsekívánatait tudja kifejezni, mert értékes és munkás lelkészt választott magának. Szavait hosszantartó taps és lelkes éljenzés fogadta.

Ezután Révész püspök gyönyörködött a társaságot remek humoru, szellemes felszólalásával. Poharát az új lelkész özvegy édesanyjának egészségére és családja boldogságára emelte. Szavait szünni nem akaró zajos éljenzés és taps követte. Dr. vitéz Simon Árpád kir. közjegyző fejezte be a felszólalások sorozatát, hálás szavakban mondván köszönetet azoknak a nemzetes és nagyságos asszonyoknak, akik a szeretetvendégséget oly sok fáradsággal, áldozatos munkával létrehozták s feledhetlenné tették. Délután 3 órakor végződött a szeretetvendégség.

Eladó ház.

Bocskay-utca 22. szám alatt 4 szobás uri lakás eladó. Érdeklődni a helyszínen 8-10 óra között lehet.

Keresek mintegy 6 hold szántóföldet megvételre. Értekezni lehet: Bocskay-u. 32. sz. a.

A Futura r.-t.

által központilag irányított terménybizományi üzletemet a Főtéren

(a volt Auspitz-féle sarokházban) megnyitottam.

A hivatalosan megállapított legmagasabb napiáron mindenféle terményt és gyapjút vásárolok, ugyisintén zsákkal is rendelkezésre állok az eladó közönségnek.

iffj. Hunyady Imre
Futura bizományos.

Képviselőtestületi közgyűlés

Hajduszoboszló megyei város képviselőtestülete július 21-én rendkívüli közgyűlést tartott. Elnököt dr. Márton Gábor polgármester.

Elnököl polgármester mély részvétellel emlékezett meg dr. Békésy Jenő m. kir. kormányfőtanácsos, városi képviselő váratlan elhalálozásáról. Az elhunyt kiváló érdemeit és jóemlékét jegyzőkönyvileg örökítették meg, özvegyéhez részvétiratot küldenek. 1941. dec. 31-ig szóló időre Rákosi Lászlót hívták be rendes képviselőnek. Dr. Békésy Jenő helyére az állandó választmányba dr. vitéz Simon Árpád kir. közjegyzőt választották meg.

A város 1941. évi költségvetését a kormányhatóság jóváhagyta. A közölt észrevételeket a város vezetősége végre fogja hajtani. Belügyminiszter az 1941. évi nép- és családvédelmi költségvetést jóváhagyta. Képviselőtestület felterjesztésben kéri, hogy a leszerelt katonák részére kiutalt 21 ezer pengő költséget engedje el, mert ez összeg nem városi kötelezettséggel bíró kiadás volt, egyébként a leiratot tudomásul vette.

A Galgóc-kertnek házhelyek céljaira történt átadása ügyében szociális felügyelőségi leirat a napirendről levéteget addig, amíg a 21 ezer pengő katonai segély ügye végleges elintézését nem nyer.

A népmozgalmi nyilvántartó hivatalok személyzeti és dologi kiadásai az 1942. évi költségvetésbe felvételre fognak és pedig két munkaerő díjazása egész évi időre, másik két munkaerő fizetése évente 2—2 óra.

Az OTI által építendő gyógyháznak és az Ipk. által épített iparos-gyógyháznak nyújtott városi kedvezményekről külön fongunk megemlékezni. A fürdőhöz vezető járó ut burkolási munkálatait a Hubertus kőbánya és utépitő r.-t. kapta meg. Alispán leirata alapján Nádudvar község villamosáram tartozásainak megfizetésére aug. 15-ig halasztás lett engedélyezve.

Polgármester részletes előterjesztést tett a városi tisztviselőkre nevezendő rendkívüli munkateljesítményekkel kapcsolatosan egy árvaszéki ülnöki állás rendszeresítésére. Az előterjesztést közgyűlés egyhangulag elfogadta. Az ásvány- és szikvizadóról szóló szabályrendelet módosításához hozzájárult a közgyűlés. Adóztatva lesz a 8—14 fillér termelői és eladási ár közötti különbözet 50 százaléka. A jég-szükségletet Frenkel Mihály cégtől szerzi be a város. Óvoda, gyermekmenedékházak 1942. évi költségvetése jóváhagyásra felterjesztett. Városgazda jelentése alapján a levente gyakorlótér céljaira felajánlott külsőségi telek, mint e célra alkalmatlan terület megvételét a közgyűlés elállott. Számvevőségi főnök előterjesztésére a közutak helyreállítási költségeire 2000 P összeg pótköltségvetésileg biztosított. Özv. dr.

FÜRDŐKÖZLEMÉNYEK.

IRTA: VERESS BÉLA.

Más plánéta.

„Amikor a fürdő területére jut az ember azt érzi, mintha egy más plánétára érkezett volna.”

Ezt mondja a Hajduszoboszlói Gyógyfürdőről a Szamos c. napilap, mely Szatmárnémetiben jelenik meg. A cikk címe: „Futó látogatás Hajduszoboszlón” s alcíme: „Egy kis Nizza a Hortobágy tövében.”

A közlemény egyébként többek között a következőket mondja: nagy kiváncsisággal bolyongtam a városban, amelynek alig van városi jellege, benyomásaim nem épen a legkedvezőbbek voltak. Az állomástól a városig terjedő hosszú uton semmi sincsen, ami a szemet gyönyörködtetné, kietlen és sivár minden. Ezen az uton arra készül fel az ember, hogy majd egy elhanyagolt ósdi fürdőhelyet fog találni, de később ez oda módosul, hogy hajlandók vagyunk hinni: a magisztrátus sötét háttérnek tartja ezt a részletet a fürdő számára.

Mert amikor a fürdő területére jut az ember, azt érzi, mintha egy más plánétára érkezett volna. Szinte álomnak tűnik fel a tarka, mozgalmas élet.

Nem befejezett egész ugyan még a fürdő képe, de megkapó benyomást keltenek a medencék, a sétányok, egy-egy ultramodern építkezés és különösen a tömeg tarkasága, ahol a gyógyulást keresők százai elvegyülnek a világvárosi eleganciájú elitközönség között. Egy kis nizzai miniatűr!

A sok különféle hőtöku medence zsúfolásig tele tarka tömeggel, a gyönyörű sétányokon világvárosi eleganciával öltözködő nép, a

gyógyulást keresők nagy tömege szerényen huzódik meg közöttük. A hullámfürdője vetekedik a Gellértével. Mindenütt modern zuhanyozók állanak a közönség rendelkezésére, a rádióépület állandóan foglalt az üzenetek számára.

A fürdőviz állandóan cserélődik és a használt vizből gázt csapolnak le. A gázt üzemi célokra használják, de ballonokat is töltenek vele, amit háztartások használnak fel főzésre, világításra, fűtésre és más háztartási célokra.

A csónakázó tó egy külön látványosság. Rengeteg színes csónak hemzseg a tó sima tükreán, az ifjú párok őszinte öröme, akik elnevezték a tavat a „boldogság vizének”.

Teljesen igaz van a cikkirónak. „Sötét háttér” a város, amíg az idegen a fürdőtelephez jut. Évek óta szorgalmazzuk ennek a „háttér”-nek eltüntetését, elsősorban az állomás előtti terület és a Szilfák-alja ut haladéktalan rendezését. Kimutattuk, hogy ezek lényegtelen költségeket jelentenek, amelyek többszörösen megtérülnek azáltal, hogy a fürdővendégek kellemesebb környezetben több időt fognak nálunk eltölteni.

Tudjuk, hogy mindenütt az első benyomás a fontos. Az első benyomásból alakul sokszor ki a végleges vélemény. Nos az első benyomás kivétel nélkül minden fürdővendégünknek kétségbeesítően rossz, amíg a fürdőtelepig eljut. Igen nehéz, fáradtságos munkát kell végeznünk, hogy fürdőtelepünkön azután — legalább kis részben — megváltoztassuk vendégeink első benyomásból keletkező véleményét.

SZEMLELŐDÉS

Rendkívül fontos ügyekben hozott a városi képviselőtestület f. hó 21-i ülésén véghatározatokat. Megállapította az OTI hajduszoboszlói gyógyintézete számára adandó kedvezményeket, annak az egymillió pengő kölcsönnek nyújtása ellenében, amit a központi épület, nyári vendéglő-cukrászda, szennyvízcsatorna és derítőberendezés építésére az OTI a városnak kilátásba helyezett. Ezek a kedvezmények pótdadomenteségre, kedvezményes villamos-áramszolgáltatásra, fürdődíjakra, fürdési és fűtési célokra, hőforrás-víz szolgáltatásra, az OTI gyógyházának a városi szennyvízcsatornába való díjmentes bekapcsolására stb. vonatkoznak. A képviselőtestület az Ipartestületek Országos Központja pompásgyógyháza számára is megállapította a kért kedvezményeket. Fontos és érdekes tárgy volt a Hangya Ipari t. előterjesztése Hajduszoboszlón egy szalámiggyár és husfeldolgozó telep létesítésére hűtőházzal. Napi cca. 300 drb. sertés, 40—50 darab marha feldolgozásáról lenne szó. A gyár idejében 200—250 munkást foglalkoztatna s 100 lóerőnek megfelelő árammennyiség szükségeltetné. A gyáralapítás egyik feltétele az lenne, hogy a város a husszemle és vágóhídi díjaknál bizonyos kedvezményeket nyújtson s ezenkívül egy modern vágóhidat építsen. A Belsőlegelőtársulattól a gyáralapításra 4000 négyszögöl területre lenne szükség az állomás közelében.

Mivel egy modern vágóhid építésével a város közönségének, a fürdő fejlődése következtében, amugy is előbb-utóbb számolnia kell, s mert az előzetes kalkuláció azt mutatja, hogy a husszemle és vágóhídi díjakból befolyó többletbevétel a közbizottság építési költségeinek amortizációját fedezi, a képviselőtestület örömmel vette tudomásul a polgármesteri bejelentést s a polgármestert a további tárgyalások lefolytatásával megbizta.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű gazdaközönséget, hogy én is mint

Hombár albizományos termény vásárlásaimat megkezdem.

Buzát, rozst, zabot és árpát a megállapított napiáron állandóan vásárolok.

A csépléshez díjmentesen zsákot adok és méltányos esetekben előleget folyósítok.

Lovas Károly
terménykereskedő.

Üzlethelyiség műhelynek is azonnalra kiadó a Högyes-utca 16. szám alatt. Értekezni lehet: Stahler Dániel megbizottjával, Grósz Imrével, Kigyó-utca 2. sz. Ugyanott italmérsi berendezés nagyon olcsón eladó.

Eladó házassudvar. Az V. tized Kőlcsey-u. 24. szám alatti házassudvar 185 négyzetes telekkel és épülettel — a fürdő közelében — eladó. Értekezni lehet a helyszínen, Tóth János hadirokkant tulajdonossal.

Szilfák-alja-ut 3. szám alatt két szoba, előszoba, konyha, kamara és melléképületekből álló lakás kiadó. Értekezni lehet: Stahler Dániel megbizottjával: Grósz Imrével, Kigyó-utca 2.

Eladó a VI. tized Kálvin-utca 11. számú kert, amelyik 2 utcára nyílik. Értekezni lehet levélben Szabó Andrásnéval Búdszentmihály, Nagyenyed-u. 4. szám.

Dr. Márton Gábor polgármester.

A háztartási tanfolyam záróvizsgálója.

A háztartási, gazdasági tanfolyam az elmúlt vasárnap tartotta záróvizsgáját a gazdasági iskolában. Jelen voltak Váncsai Sándor mint vizsgabiztos, dr. Márton Gábor polgármester, Dr. Tóth Béla aljegyző, Molnár József és Csáky Béla gazdasági felügyelők, ezenkívül nagyszámu érdeklődő.

A vizsga megnyitása előtt Molnár Erzsébet gazdasági tanárnő üdvözölte a vizsgabiztos és a megjelent vendégeket s meleg szavakkal bucsuzott a tanfolyam hallgatóitól. A vizsgát Váncsai Sándor vizsgabiztos nyitotta meg s örömeinek adott kifejezést, hogy e gazdasági tanfolyamok iránt Hajduszoboszló város közönsége komoly érdeklődést tanúsít.

A vizsga a legszebb siker jegyében folyt le. A hallgatók teljes tájékozódottságot tanúsítottak az összes előadott elméleti és gyakorlati tárgyakból. Értelmes, határozott és szabatos feleleteik alapos felkészültségüket igazolták. A vizsga sikeréről ugy a vizsgabiztos, mint a hallgatóság legnagyobb elismeréssel nyilatkozott.

A vizsga befejezése előtt Lázár Ilonka tanfolyamhallgató humoros hangú felolvasásában eredeti módon s igen szellemesen vázolta az elmúlt hat hét eseményekben és kedves fordulatokban gazdag történetét.

A vizsgabiztos záró szavai után dr. Tóth Béla városi aljegyző köszönte meg a vizsgabiztos, valamint Molnár Erzsébet és Benedek Ilona gazdasági tanárnők közreműködését s annak a reményének adott kifejezést, hogy a hallgatók rövid idő múlva, mint fiatal háziasszonyok a saját háztartásukban fogják hasznosítani háztartási tudományukat.

A kiállítás délután 5 óráig volt nyitva a látogatók részére, akik a legnagyobb meglepedéssel és elragadtatással nyilatkoztak a kiállított cukrászművészeti remekéről és a gyönyörű kiállítású kézimunkákról.

Hisszük, hogy a vizsga és a kiállítás elismerésreméltó sikere számos hallgatót vonz — s főként az eddig nélkülözött gazdalányok sorából — az augusztus 4-én kezdődő újabb hathetes tanfolyamra.

350—1941. ah.

Hirdetmény.

Felhívom a város adófizetőinek figyelmét arra, hogy az 1941. évi ált. ker. adó kivetési lajstrom 1941. évi július hó 19-től augusztus hó 2-ig bezárólag a városi adóhivatal 1. sz. helyiségében közszemlére ki van téve, amely idő alatt azt az érdeklődők megtekinthetik.

Városi adóhivatal.

Értesítem

az igen tisztelt gazdaközönséget, hogy cégem is

„Hombár” bizományos s mint ilyen, **állandóan vásárolok: buzát, rozst, árpát, zabot, tengerit és mindenféle magvakat.**

Uj terményre előleget folyósítok!

Mindenféle **gépeket és alkatrészeket** olcsón árusítok.

Szives párfogást kérve vagyok tisztelettel:

GÁLL JÁNOS
terménykereskedő
Horthy Miklós-ut 23.

Nincs többé fájós láb ha egyszer felkeresi Radics

gyógycipész, ki a gyógycipővel és gyógybetétivel enyerte az egészségügyi világlátiltáson az érdemkeresztet, nagyarányú és dicsőséges oklevelet s a világ minden részéről elismerő oklevelekkel halmozák el: **Budapest, VIII., Rókk Szilárd-utca 20. Telefon: 135-414.** **3 beteg levelezőlaphívására személyesen a helyszínre utazom.**

Balás Endréné özvegyi nyugdíja megállapított. Balogh László szinigazgatónak 426 P vigalmi adója töröltetett a jelen évről, jövőre nézve évenként a mindenkori szinigazgató 500—500 P városi segélyt kap. Mezőörök havi fizetése személyenként 33 P 33 f. és havi 8 pengő kézbesítési díjban állapított meg. Az országos Szent István fiu otthon részére 176 P 85 fillért folyósított a közgyűlés. A Hajduszoboszlón felállítandó zeneiskola ügye a napirendről levettetett. A Hangya központ által városunkban létesítendő szalámiggyár tervét a közgyűlés örömmel fogadta és a polgármestert az előkészítéssel megbizta.

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a nagyra-becsült gazdaközönséget, hogy S. Kováts Sándor eddigi társamtól különváltam és **Rákóczi-ut 125. sz. alatt** önálló terménykereskedőként működök és mint a

„Hombár” albizományosa **állandóan vásárolok: buzát, rozst, árpát, zabot, tengerit és mindenféle más terményeket.**

Uj terményekre előleget folyósítok! A gazdaközönség további szives párfogását kérem.

Tisztelettel:

Tóth Sándor
terménykereskedő
Rákóczi-ut 125. szám.

Közlöm

az igen tisztelt gazdaközönséggel, hogy mint

Hombár albizományos termény vásárlásaimat megkezdem.

Buzát, rozst, zabot és árpát a megállapított napiáron állandóan vásárolok.

A csépléshez díjmentesen zsákot adok és méltányos esetekben előleget folyósítok.

Lovas Károly
terménykereskedő.

Üzlethelyiség

műhelynek is azonnalra kiadó a Högyes-utca 16. szám alatt. Értekezni lehet: Stahler Dániel megbizottjával, Grósz Imrével, Kigyó-utca 2. sz. Ugyanott italmérsi berendezés nagyon olcsón eladó.

Eladó házassudvar.

Az V. tized Kőlcsey-u. 24. szám alatti házassudvar 185 négyzetes telekkel és épülettel — a fürdő közelében — eladó. Értekezni lehet a helyszínen, Tóth János hadirokkant tulajdonossal.

Szilfák-alja-ut

3. szám alatt két szoba, előszoba, konyha, kamara és melléképületekből álló lakás kiadó. Értekezni lehet: Stahler Dániel megbizottjával: Grósz Imrével, Kigyó-utca 2.

H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órakor prédikál Demjén Ferenc lelkész, délután 3 órakor bibliamagyarázatot tart Loós András segédlelkész. — Az ORTE gyógyházban ma délelőtt 11 órakor prédikál Hörömpö Dezső rákosszentmihályi lelkész.

— **Dr. Tasnádi Nagy András** m. kir. titkos tanácsos, képviselőházi elnök, kerületünk közszeretében álló országgyűlési képviselője augusztus 2-án városunkba érkezik s néhány héten keresztül a hajdusoboszlói gyógyfürdőt fogja használni. Szeretett képviselő urunk a Gambinus-szállóban fog lakni. Ugyanezen időpontban Rásó István alispán és neje, valamint családtagjai is városunkba fognak érkezni. Értesülésünk szerint a Tasnádi Nagy András képviselőházi elnök és Rásó István alispán ittélte alatt Törs Tibor képviselőházi alelnök is gyógyfürdőnkbe fog érkezni.

— **Sajtónap.** A „Tiszántul“ debreceni napilap augusztus 3-án, vasárnap református sajtónapot rendez városunkban. Délelőtt a református templomban Balla Árpád református lelkész prédikál. Délután 5 órakor vallásos ünnepélyen dr. Vasady Béla egyetemi tanár előadást tart a református sajtóról, Uray Sándor ref. lelkész, egyházkerületi főjegyző pedig rövid bibliamagyarázattal zárja be az ünnepélyt. A vallásos délután műsorán művészi számok is szerepelnek. Lapunk következő számában közölni fogjuk a teljes műsört.

— **Presbiteri gyűlés.** A református egyház presbitériuma ma délelőtt fél 11 órakor a központi elemi iskola emeleti nagytermében Demjén Ferenc lelkész és dr. Márton Gábor főgondnok elnöklésével gyűlést tart. A gyűlés tárgya az egyházi földek bérbeadása felől intézkedés.

— **A hajdusoboszlói gyógyfürdő** napi vidéki látogatóinak száma ma már 4000-en felül áll.

— **Személyi hír.** Dr. vitéz Simon Árpád kir. közjegyző szabadságáról augusztus 1-én tér haza.

— **A vízmentesítési munkák sikere.** A földmivelésügyi miniszter jelentése szerint az árvíz alatt álló területek július 12-ig 162,700 holdra csökkentek. 1.035,000 hold terület állott víz alatt.

— **A sebesvonal Hajdusoboszlón megáll.** Veress Béla közüzemi igazgató személyes közbelépésére és dr. Hunyady Béla biz. tag sürgetésére a MÁV igazgatóság elrendelte, hogy a Budapest—Debrecen—Körömező vonalon közlekedő sebesvonal Hajdusoboszló vasuti állomáson megálljon. A sebesvonal naponta d. u. 6 óra 05 perckor jön Debrecen felől, Budapest felől pedig éjjeli 1 órakor érkezik Hajdusoboszlóra.

— **A szovjetország-német harc-téren** egymást követik a kiszámíthatatlan jelentőségű német-magyar-román sikerek. Moszkvát két ízben támadták a német légi bombázók. Persze Sztalin és bolsevik társai messze elmenekültek idejében. Moszkvában a két légitámadás messzemenő károkat, tüzeket, robbanásokat okozott. Odessza is kapott egy éjjeli szájjelítőt. A ropant kiterjedésű birodalom szennyeslelkű, gyilkos vezetői idegesen kapkodnak össze-vissza. Nyakukon a zsinag. A szmolenszki óriási területeken dúló csaták kifejlődtek, egy milliós szovjet sereg átkarolását a németek keresztül-hajtották. Német és magyar seregrészek Kievet állanak. Vagy elvesz, vagy fogságba kerül. Nagy események várhatók.

Értesítem

az igen tisztelt gazdaközönséget, hogy Tóth Sándor eddigi társamtól különváltam és a folyó gazdasági évben már mint önálló

„Futura“ albizományos

fogok működni s mint ilyen, **állandóan vásárolok: búzát, rozst, árpát, zabot, tengerit és mindenféle magvakat.**

Uj terményre előleget folyósítok! Szíves pártfogást kérve, vagyok teljes tisztelettel:

S. KOVÁTS SÁNDOR
„Futura“ r.-t albizományos
Horthy Miklós-ut 4.

— **Házasságkötés.** Cserny László és Bereczky Gizella 1941. évi július hó 31-én, csütörtökön délután a helybeli róm. kat. templomban tartják esküvőjüket. (Mindenkülön értesítés helyett.)

— **Büntetés légoltalmi kihágásért.** Fehér András hajdusoboszlói Almos-utca 27. szám alatti lakost a hajdusoboszlói m. kir. rendőrkapitányság azért, mert április 6-án arra való hivatkozással, hogy ő a „Jehova Isten tanú“ szekta tagja, a légoltalmi szolgálat teljesítését megtagadta, 1941. kih. 212—1. számú I. foku ítélettel 30 napi elzárásra ítélte. Ezt a büntetést a m. kir. rendőrség vidéki főkapitánysága, mint II. foku hatóság — felelősség folytán — 60 napi elzárásra emelte fel.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasság-ki hirdetés: Szilágyi Bernát és Deák Juliánna. Házasságot kötöttek: Oláh Ferenc és Paládi Regina, Bakos László és Nagy Ilona, Császi Gábor és Tóth Eszter. Születések: Pongor István fia István, Jenei Gyula fia László, Kulcsár János leánya Margit, Brieger Sámuel leánya Piroška, Váczi Károly fia Lajos, Gönczi Ferenc leánya Juliánna, Erdei Etelka fia János, Szabó Károly fia László, Béke Imre fia Imre, B. Nagy Lajos fia Lajos. Halálozások: Tóth Antal 40 éves, Szabó László 3 napos.

13244—1941.

Hirdetmény.

A máktermelő gazdák az általuk termelt mákot — lehetőség szerint — ne kaszállással arassák, hanem a mákgubót kézzel szedik (tördelék) és az így kézzel törtelt mákgubót a szártól külön csépeltesék. A cséplés után nyert tiszta mákgubó töreket — mint a gyógyszerellátáshoz szükséges fontos ipari nyersanyagot — saját érdekükben — ne dobják el és trágyának se használják fel, hanem gyűjtsék össze és a hatóságnál jelentik be, mert az Alkaloidea Vegyszereti Gyár r.-t., illetve annak helyi megbízottja, a bejelentett készleteket az alább ismertetett feltételek mellett megvásárolja. A mákgubó törekeknek az Árelenőrzés Országos Kormánybiztosa által meghatározott ára ab. feladó állomás, wagonba rakva 50 mázsán aluli rakodás esetén q-ként 9 P, 50 mázsán felüli rakodás esetén q-ként 10 P.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

13279—1941.

Hirdetmény.

A 43,800—1941. Ip. M. rendelet értelmében a hentesek és a sertés-vágó vállalatok kötelesek az általuk havonta levágott sertések 90 százaléknak bőreit — a sertések súlyára tekintet nélkül — lefejtetni, kivéve, ha azt az állategészségügyi rendőri szabályok nem engedik meg.

A rendelet megszegése kihágást képez és 6 hónapig terjedhető elzárással büntetettik.

Dr. Márton Gábor
polgármester.

Bocskay Mozgó

heti műsora:

Július 27—28. Vasárnap és hétfőn: Felejthetetlen nagyszerű magyar film: **Havas napok.** A mosoly, a szerelem és a vergődés filmje Főszerpben: Tolnay Klári, Turay Ida, Makay Margit, Csontos Gyula, Rajnay Gábor, Mály Gerő, Pethes Sándor. — Kisérőül: **Életmentők veszélyben** kisfilm. Aktuális magyar híradó.

Július 29. Kedden: Francia filmek: **Ködös utak.** Főszerpben: Jean Gabin. Kisérőül: **Ne játszd a tüzzel!** kisfilm. Híradó.

Július 30. Szerdán: Nagyszerű énekes, zenés, magyar film: **Bercsényi huszárok.** Vidámság, szerelem, dal, zene. Főszerpben: Szelezky Zita, Csontos Gyula, Makay Margit, Szilassy László, Vaszary Piri, Hidvéghy Valéria, Pethes Ferenc stb. Kisérő műsor: **Pénz és könny** kisfilm. Híradó.

Július 31. Csütörtökön: Nagy kacagató vigjáték! Főszerpben: Tasnády Fekete Máriaival: **Férjem a kékszakál.** Fényes kísérő műsor. Híradó.

Augusztus 1. Pénteken: Frank Capra vigjáték király világsikerű filmje: **Igy élni jó.** Remek kísérő műsor. Híradó.

Augusztus 2. Szombaton: Óriási kacagás. Legvidámabb film: **Hurrá! Apalettem.** Kisérő műsor: **Csodaszekrény** kis vigjáték. Híradó.

— **Megállapították a liszt árát.** Az árelenőrzés országos kormánybiztosa megállapította a buza- és a rozsolémenyek és a malomtermékek legmagasabb malmi, nagykereskedői és fogyasztói árát. A rendelet értelmében kiskereskedők az általuk ténylegesen fizetett beszerzési ár és fuvar-költség együttes összegéhez a buzadaránál és nullás liszteknel kilogrammonként legfeljebb 4, az egységes buzalisztnél és egységes rozslisztnél pedig legfeljebb 3 fillér kereskedői felárat számíthatnak fel, a fogyasztói árak azonban az ország egész területén nem haladhatják meg kilogrammonként buzadaránál a 70, nullás liszteknel a 68, egységes buzalisztnél és az egységes rozslisztnél a 46 fillért. A fogyasztói árak a csomagolás költségét is magukban foglalják.

— **Felemelték a tej termelői árát.** A termelési költségek emelkedése következtében szükségessé vált, hogy az egyéb mezőgazdasági termények árainak újabb megállapításával kapcsolatban a tej legkisebb termelői ára méltányos mértékben emeltesék és így a földmivelésügyi miniszter a tej legkisebb termelői árát július 15-étől kezdődően Budapesten az eddigi 24 fillér helyett literenként 30 fillérben, vidéken pedig az ipari feldolgozásra kerülő tej legkisebb termelői árát literenként az eddigi 19 fillér helyett 24 fillérben állapította meg. A megállapítottnál alacsonyabb ár fizetése büntetendő cselekmény.

Eladó a Bánom-szőlőskertben a II. kapun a szélső dűlőben 750 négyszögöl szőlőföld. Értekezni lehet: özv. Kerekes Lajosné tulajdonossal, Kálvin-tér 4. sz. alatt.

— **Gazdag tartalommal** jelent meg a magyar középosztály népszerű hetilapjának, az Uj Időknek mai száma. A legkiválóbb magyar elbeszélők, esztétikusok és költők elbeszélései, cikkei és költeményei váltakoznak benne vidám karcolatokkal, ismeretterjesztő cikkekkel, művészi és időszerű képekkel, kézimunka és divatrajzokkal. Az irodalmi eseményt jelentő új Márai és Hunyady regény mellett kiemelkedik még a lap gazdag és változatos tartalmából Bónyi Adorján, Barabás Gyula és Föthy János cikke. Díjtalan mutatványszámot bárkinek küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrásy-ut 16.

56—1941. kpv.

Hirdetmény.

Hajdúvármegye központi választmánya közhírré teszi, hogy az országgyűl. képviselőválasztók 1942. évre érvényes pótnévjegyzéke és a kihagyottak elleni felszólalásokra, valamint a felvétele vonatkozólag hozott összes határozata az 1938 évi XIX. t.-c. 43. §-a 4. bekezdése rendelkezésének megfelelően a vármegyei kiadóhivatalban (emelet 30. szoba) folyó évi augusztus 5-től augusztus 20-ig bezárólag közszemlére lett kitéve s azokat reggeli 8 órától déli 12 óráig bárki megtekintheti és arról — a megállapított díjak előzetes lefizetése ellenében — teljes, vagy részleges másolatot kérhet.

A központi választmány által egybeállított jegyzékek az illetékes kir. járásbírósnál is megtekinthetők.

A központi választmány határozatai ellen az érdekeltek a kézbesítést követő naptól számított 15 nap alatt, míg a törvény 39. §. 1. bek. szerint felszólalásra jogosultak a jegyzék közszemlére tételének ideje alatt a vármegye alispánjánál, mint a központi választmány elnökénél beadható panaszal fordulhatnak a közgazdasági bírósághoz.

A panaszban új okirati bizonyítékok is felhozhatók, időközben történt változásokra azonban a panasz nem alapozható. Minden panasz csak egy személyre vonatkozhatik. Végül közhírré teszi a központi választmány, hogy az egyes városok és községekre vonatkozó határozatok a városok polgármestereinél, illetve az érdekelte községi előjáróságoknál ugyancsak a fenti idő alatt közszemlére vannak kitéve.

Debrecen, 1941. július 5.

Rásó s. k.,
alispán, kpv. elnök.

Mezőgazdasági gépkezelői tanfolyam.

A termelés fokozottabb biztosítása érdekében a földmivelésügyi kormányzat lehetővé tette, hogy a nyári hónapokban az aratás után és az őszi munkálatok megindulása előtt traktortanfolyamot rendeznek a mezőgazdasági kamarák a fa- és fémipari szakiskolákkal karöltve. Felhívjuk az érdeklődők figyelmét, hogy a 17. életévüket már betöltött egyének jelentkezhetnek a traktortanfolyamra. A tanfolyam 3 hétig tart, egész napi oktatással. A résztvevők vizsgát tehetnek s akik sikerrel végeztek a tanfolyamot, bizonyítványt nyernek s ezen bizonyítvány bérceplőipar igazolvány kiváltására jogosít. A rendkívüli időkre tekintettel igen kívánatos, ha minél nagyobb számban jelentkeznek az idősebb korosztályokból is. A tanfolyam hallgatóinak beiratási költség és tandíj címén 15 pengőt kell befizetni a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara pénztárába. — A jelentkezők részére a Mezőgazdasági Kamara díjtalanul, teljes részletességgel ad felvilágosítást. Tanfolyam kezdete: 1941. évi augusztus hó 18.

— **Uj gabonátárházakat építenek az ország minden vidékén.** A földmivelésügyi miniszter az ország főbb gabonatermő vidékein a gabonátárház-hálózat tervszerű kiépítését rendelte el. Ezeknek a gabonátárházaknak közraktár jellegük van, a gazda tehát az ott elhelyezett terményeire hitelt vehet fel és a békés viszonyok helyreálltával nem lesz kénytelen gabonáját nyomban aratás után alacsonyabb áron értékesíteni. A kisebb gabonátárházak főleg a hajózható folyók közelében létesülnek, hogy az olcsó viziut előnyeit ki lehessen használni. Már a múlt évben megkezdtek egyes tárházak építését, amelyek az idej aratásra már megkezdik üzemüket. Ujabbán a földmivelésügyi miniszter 9 további tárház építését rendelte el.